

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТЕХНОЛОГИИ И ДИЗАЙНА



Алексей Вячеславович Демидов

РЕКТОР

Доктор технических наук, профессор, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, член президиума Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, действительный член Российской инженерной академии. Награжден орденом имени И.П. Кулибина и памятной медалью «За вклад в развитие информационного общества».

Сегодня СПГУТД представляет собой многоуровневый научно-образовательный комплекс, приоритетными направлениями работы которого являются:

– технология производства и проектирование изделий текстильной, швейной и обувной промышленности, автоматизация технико-экономических процессов, экономика и менеджмент, товароведение и экспертиза, бухгалтерский учет и аудит, дизайн рекламы, интерьера, костюма, обуви, аксессуаров, пространственной среды, имиджа, прически и декоративно-прикладное искусство;

– монументально-декоративное искусство и графика, экология, журналистика, редактирование, издательское дело и его логистика, полиграфические комплексы, информатика и вычислительная техника, информатика в дизайне, технология художественной обработки материалов и многое другое. Ученые СПГУТД осуществляют научные исследования по 9 научным направлениям. При выполнении бюджетных исследований они участвуют во многих ФЦП, в 45 межвузовских, 3 региональных программах, 34 конкурсах грантов Минобрнауки России.

В состав Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна сейчас входят: 14 институтов и 2 колледжа; центр испытаний и сертификации материалов и изделий легкой промышленности, аккредитованный Росстандартом; городская студенческая биржа трудоустройства и обучения; городской студенческий пресс-центр. Это позволяет реализовывать самые современные программы среднего и высшего образования, ДПО и переподготовки кадров, а также программы научных исследований. Кроме того, в плане довузовской подготовки университет проводит всероссийские олимпиады школьников по технологии и мировой художественной культуре. Университетский комплекс включает 8 крупных учебно-лабораторных корпусов, расположенных в историческом центре города, имеющих

(Рубе, Франция), другие партнеры из Германии, Великобритании, Франции, Бельгии, Финляндии. СПГУТД стал эксклюзивным и генеральным партнером Bunka Fashion Graduate University (Токио, Япония) на территории России и стран СНГ, совместно с вузами-партнерами из Франции, Великобритании и Германии участвует в двух европейских проектах по программе Tempus, выполняет ряд программ, финансируемых из британского фонда «Ню-Хау» (Know How Fund). Нельзя не упомянуть Международный конкурс молодых дизайнеров «Адмиралтейская игла», генеральным спонсором которого является «Газпром-Медиа Холдинг». Этот конкурс в 2014 году отмечает 20-летний юбилей. Жюри – известные дизайнеры из Японии, Италии, Франции, Германии и России – оценивает конкурсантов из более чем 20 стран мира. Конкурс является



ГЛАВНЫЙ КОРПУС УНИВЕРСИТЕТА



КОМПЬЮТЕРНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ КАФЕДРЫ ДИЗАЙНА РЕКЛАМЫ

хорошо оснащенные лекционные аудитории, учебные и научные лаборатории, научно-производственный центр, 4 студенческих общежития на 2250 мест, загородный спортивный лагерь и базу отдыха студентов и преподавателей. Общее число обучающихся – более 13 тыс., из которых более 9 тыс. – по очной форме обучения. Высокий уровень профессиональной подготовки выпускников и научно-конструкторских разработок обеспечивают квалифицированные ученые-преподаватели – более 100 докторов наук и 400 кандидатов наук, 40 действительных членов и член-корреспондентов различных российских и международных академий. Среди преподавателей немало заслуженных деятелей науки, заслуженных работников культуры, высшей школы Российской Федерации, членов творческих союзов художников, дизайнеров и архитекторов, мастеров спорта. В университете действуют 5 диссертационных советов, в том числе один из немногих в России по специальности «Техническая эстетика и дизайн», аспирантура и докторантура. Университет успешно участвует в международных образовательных программах, имеет свыше 20 двусторонних договоров с зарубежными вузами, среди которых университет Де Монфор (Лестер, Великобритания) (программа двойных дипломов), Высшая техническая школа Нидеррайн (Крефельд, Германия), Высшая национальная школа текстильной промышленности и искусств

настоящим профессиональным трамплином для студентов-дизайнеров, предоставляя победителям и лауреатам возможность стажироваться в модных домах Милана, Лиона, Токио, Мюнхена, а также участвовать в международных показах Graduate Fashion Week (Лондон, Великобритания) и фестивале моды Mod'Art (Римини, Италия). Среди победителей «Адмиралтейской иглы» – известные молодые дизайнеры Алена Ахмадуллина, Давид Кома, Антуан Пюссо и др. В 2014 году СПГУТД победил в конкурсном отборе программ развития деятельности студенческих объединений образовательных учреждений высшего профессионального образования, в настоящее время программа активно выполняется. По аналогии с технопарками в инженерных вузах в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна создан парк художественно-технологических проектов. Он включает в себя мастерские по художественной обработке материалов, технологические цеха по производству мягких игрушек и пошиву спецодежды, арт-пространства и модные территории творческих конкурсов дизайнеров, а также институт «Дизайн-проект» (средовые объекты, интерьеры, промышленный текстиль), центр стандартизации и сертификации, лаборатории компьютерного дизайна, мастерские шпалерного ткачества и творческие мастерские дизайнеров, демонстрационно-выставочные комплексы.